
延安大学咸阳医院科研教学管理中心
	              科教管（2015）004号


关于下发《教师听课制度》的通知
各教研室：
为进一步加强教师听课管理，经临床教学工作领导小组批准，现将《教师听课制度》下发给你们，请认真组织学习，遵照执行。
附件：延安大学咸阳医院教师听课制度
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延安大学咸阳医院科研教学管理中心
                           2015年9月21日
	


附件：
延安大学咸阳医院教师听课制度
1、科主任、副主任每学期要听本科室的任课教师的课至少两次以上。此外，为及时了解和掌握青年教师的教学情况，可随时抽查听课，并了解学生对该教师教学的反映，以及对课程和教学计划的意见等。

2、其它教师应进行互相听课，每学期听课至少两次以上。

3、高年资，特别是教授、副教授应经常听年轻教师讲课，并给予指导。

4、听课时要认真填写由科教部统一印发的《教学质量评价表》。

5、任何教师不得无故拒绝其他教师听课。

6、鼓励教师听与本学科相关的课程，以提高自己的业务水平。

7、教研室通过教学活动的方式对被听课教师进行结果反馈，协助其提高教学质量。
 教学质量评价表（理论课）
	授课教师
	
	职称/双师
	
	授课时间
	年   月   日

	专业
	
	课程名称
	
	学生人数
	

	评  价  指  标
	优秀
	良好
	合格
	不合格

	教学态度   20分
	 1
	教学大纲或任务书、教案、授课计划等教学文件齐全
	4
	3
	2
	1

	
	 2
	为人师表、治学严谨、以身作则、教书育人
	4
	3
	2
	1

	
	 3
	备课充分，教案规范，课件准备充分，课上不接打手机；
	4
	3
	2
	1

	
	 4
	严格课堂管理,关心学生成长
	4
	3
	2
	1

	
	 5
	耐心答疑辅导、平时成绩记录完整
	4
	3
	2
	1

	教学内容
20分
	 6
	教学目标明确，讲解准确清楚，重点突出，符合教学大纲要求 
	5
	4
	3
	2

	
	 7
	导课新颖,理论联系实际，举例贴切，积极引导学生思考探索问题
	5
	4
	3
	2

	
	 8
	信息量适度,注重吸收学科发展的新思想、新概念、新成果；及时更新教学内容
	5
	4
	3
	2

	
	 9
	教学内容丰富，深度、广度适宜,循序渐进 
	5
	4
	3
	2

	教学方法和手段
30分
	10
	注重因材施教,善于运用各种教学方法，教学组织合理
	8
	6
	3
	2

	
	11
	主动、有效地调动学生学习积极性，给予学生学习方法的指导
	8
	6
	3
	2

	
	12
	教学中有教有导, 注重学生职业素质、能力培养
	8
	6
	3
	2

	
	13
	合理使用教具，积极运用现代化教学手段，操作使用熟练
	6
	5
	4
	2

	教学能力
20分
	14
	普通话教学，语言准确、精炼、生动，感染力强
	5
	4
	3
	2

	
	15
	教态自然、大方，肢体语言运用恰当
	5
	4
	3
	2

	
	16
	教学过程优化，板书规范，设计合理，课件直观、形象，信息适量，交互性好 
	5
	4
	3
	2

	
	17
	授课生动，思路清晰，分析透彻，表述准确，逻辑性强
	5
	4
	3
	2

	教学效果
10分
	18
	学生出勤率高，听课注意力集中，课堂气氛活跃，互动良好
	4
	3
	2
	1

	
	19
	通过课堂反馈，学生能较好理解并掌握教学内容，反应良好
	3
	2
	1
	0

	
	20
	学生学习能力和分析、解决问题的能力得到培养
	3
	2
	1
	0

	平均得分
	


    注：听课老师评分见附页
	听课教师
	
	评分
	

	评  价  指  标
	优秀
	良好
	合格
	不合格
	合计

	教学态度   20分
	 1
	教学大纲或任务书、教案、授课计划等教学文件齐全
	4
	3
	2
	1
	

	
	 2
	为人师表、治学严谨、以身作则、教书育人
	4
	3
	2
	1
	

	
	 3
	备课充分，教案规范，课件准备充分，课上不接打手机；
	4
	3
	2
	1
	

	
	 4
	严格课堂管理,关心学生成长 
	4
	3
	2
	1
	

	
	 5
	耐心答疑辅导、平时成绩记录完整
	4
	3
	2
	1
	

	教学内容
20分
	 6
	教学目标明确，讲解准确清楚，重点突出，符合教学大纲要求 
	5
	4
	3
	2
	

	
	 7
	导课新颖,理论联系实际，举例贴切，积极引导学生思考探索问题
	5
	4
	3
	2
	

	
	 8
	信息量适度,注重吸收学科发展的新思想、新概念、新成果；及时更新教学内容
	5
	4
	3
	2
	

	
	 9
	教学内容丰富，深度、广度适宜,循序渐进 
	5
	4
	3
	2
	

	教学方法和手段
30分
	10
	注重因材施教,善于运用各种教学方法，教学组织合理
	8
	6
	3
	2
	

	
	11
	主动、有效地调动学生学习积极性，给予学生学习方法的指导
	8
	6
	3
	2
	

	
	12
	教学中有教有导, 注重学生职业素质、能力培养
	8
	6
	3
	2
	

	
	13
	合理使用教具，积极运用现代化教学手段，操作使用熟练
	6
	5
	4
	2
	

	教学能力
20分
	14
	普通话教学，语言准确、精炼、生动，感染力强
	5
	4
	3
	2
	

	
	15
	教态自然、大方，肢体语言运用恰当
	5
	4
	3
	2
	

	
	16
	教学过程优化，板书规范，设计合理，课件直观、形象，信息适量，交互性好 
	5
	4
	3
	2
	

	
	17
	授课生动，思路清晰，分析透彻，表述准确，逻辑性强
	5
	4
	3
	2
	

	教学效果
10分
	18
	学生出勤率高，听课注意力集中，课堂气氛活跃，互动良好
	4
	3
	2
	1
	

	
	19
	通过课堂反馈，学生能较好理解并掌握教学内容，反应良好
	3
	2
	1
	0
	

	
	20
	学生学习能力和分析、解决问题的能力得到培养
	3
	2
	1
	0
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